石狮法院多措并举促执行 提质增效解民忧

实施"深学争优、敢为争先、实干争效"行动

本报讯 日前,石狮法院召开 "深学争优、敢为争先、实干争效" 2023年执行攻坚动员会,全面吹 响攻坚号角,创新推进"三督促", 前伸"软服务",落实"硬措施",优 化"三提速",切实为群众办好事、 办实事、解难事,把胜诉当事人的 "纸上权益"兑换成"真金白银"。

> 事前"三督促" 前伸"软实力"

"因自己的疏忽未能按期还 款,收到法院和解到期督促履行 通知后,我便筹钱还给银行,才 未导致银行账户被冻结等严重 后果。"被执行人陈某与申请人 某银行借贷纠纷执行一案,经双 方协商达成和解。因案件当事 人未申请结案,石狮法院在筛选 部分和解履行期限即将届满的 案件后,对被执行人推送和解履 行期限届满督促履行短信,陈某 收到信息后及时与申请人协商

据了解,为更好服务保障高 质量发展,进一步落实安商护企、 法护民生,该院创新推进事前"三 督促",前伸"软服务"机制。他们 依托专业软件公司筛查推送技 术,统筹管理执行和解案件,通过 监督和解期限提前发出督促履行 通知书,确保被执行人及时履行 和解协议,消除和而不解的情 况。今年以来共发送督促短信 100条,促使被执行人按期履行还 款义务43件

同时,重点对涉及小标的及 金融纠纷的案件实行执前督促履 行,组建执前和解团队,强化执行 和解中心实体化运作,配强并依 托执前和解团队,将案件矛盾化 解前置,今年来共促成执前和解



98件。此外,还探索通过向被执 行人发出纳失预警、纳失宽限期 等执行告知书,督促被执行人主 动履行。

> 落实"硬措施" 优化"三提速"

为切实解决执行难,石狮法

院执行局全面加大强制执行力 度,持续开展涉民生案件等"八闽 执行"行动,及时兑现胜诉权益, 解决群众急难愁盼问题。

在开年之初,石狮法院马不 停蹄开展涉民生民企案件专项执 行行动月,雷霆出击,坚决维护当 事人胜诉权益。行动至今,共计

成功拘留7人,扣押车辆7辆,查 封房产15处,腾房2处,促成履行 完毕10件, 达成和解11件, 发放 涉民生民企案款10件,兑现当事 人胜诉权益24万元。

石狮法院进一步深化联合惩 戒机制,积极投入全市"六化三 全"建设,扩容协助单位数量,完 善与各部门单位联动执行协作事 项,建立健全执行信息共享、跨域 执行协助、异地委托执行等机 制。今年以来,委托协助执行176 件,接受委托102件,曝光失信被 执行人399人次,发布失信被执行 人名单63人次。

同时,推行"税务询价+司法 网拍+协助扣税"财产处置模式, 与税务机关建立不动产询价机 制,全方位提速财产处置,今年以 来各类财产移送司法网拍40宗, 成交的财产达8宗,成交金额达 1024.65万元,溢价201.62万元,司 法网拍率达100%。

(记者 郑秋玉 通讯员 颜永春)

白

凤里街道举办退役军人 暨随军家属现场招聘会



本报讯 2月20日,凤里街道退役军人服务站 联合石狮联通运营公司,在新华社区和龙华社区 分别举办退役军人暨随军家属现场招聘会

招聘会现场,凤里街道退役军人服务站设置 了就业创业政策咨询点,对相关问题进行解答,并 提供一系列援助措施,尽可能让每个退役军人和 随军家属求职者能早日找到心仪的工作。石狮联 通运营公司针对石狮全市退役军人及其家属和现 役军人的家属,制定了专属拥军套餐,主动设置就 业安置岗位,让退役军人切实感受到关怀。

拥军护军爱军永远在路上,凤里街道今后将 继续以实际行动营造关心关爱退役军人的浓厚氛 围,持续开展一系列拥军护军爱军活动,让广大退 役军人真切体会到获得感和幸福感

(记者 陈嫣兰)

永宁镇市场监督管理所 开展文旅项目指导检查

本报讯 近日,永宁 镇市场监督管理所深入 石狮市十里黄金海岸运 营有限公司及黄金海岸 等景区现场,开展相关 领域动态化检查,并从

加强市场监督管理 保障群众民生安全 市场监管

石狮市食品安全委员会办公室 | 联办石狮市市场监督管理局 | 联办

特种设备安全、食品安全、企业服务等角度提出指

导性意见。 记者获悉,为助力我市奋战"5510"项目竞赛, 永宁镇市场监管所提前介入辖区文旅项目的前期 准备流程,也为"五一"黄金周的到来做好准备

检查现场,执法人员重点做好以下方面指导 工作,确保项目顺利进行:一是保证特种设备安全 标准运行。现场,执法人员就游艇、帆船等相关特 种设备,提前进行相关运营知识的详细宣贯,如特 种设备施工告知、监督检验、使用登记等具体管理 要求及办理程序,避免企业出现"问题设备"。 是增强食品安全的主体责任意识。执法人员对食 品加工制作、清洗消毒、食品留样等场所进行检 查,现场宣传并讲解《食品安全法》《福建省食品安 全信息追溯管理办法》等相关法律和要求,通过面 对面沟通交流,强化食品安全责任人的法律意识 和专业知识。三是帮助提升企业服务意识。执法 人员结合日常监管碰到的投诉举报,讲解了常见 案例和典型案例,同时通过对《消费者权益保护 法》的宣传贯彻,提前将可能碰到的问题罗列清 楚,更好地规避日后投诉举报情况,帮助提升企业 的服务意识和消费者的体验感。

(记者 谢艳 通讯员 龚印妮)

关注未成年人健康成长

关爱困境儿童 帮扶健康成长

本报讯 目前,祥芝镇社工 站、关工委和闽爱志愿者一行, 入户关怀辖区莲坂村、赤湖村 的两名困境儿童,多方联动,为 其传递温暖。

据悉,为做好困境儿童关 爱保护工作,让困境儿童得到 更多的关爱和保障,切实保护 困境儿童的健康成长,一直以 来,祥芝镇社工站与该镇关工 委始终关注辖区相关工作。在 前期入户摸排中,工作人员了 解到,两名听障儿童家庭面临 经济难题,助听器及耳蜗外机 使用年限将近,而更换的费用 对于困境儿童家庭的经济负担 较重。对此,祥芝镇社工站、关 工委共同探讨寻求解决方案, 携手闽爱志愿者团队前往入户 关怀,现场由助听器厂家相关 工作人员为两名服务对象进行 听力检测;同时也向家长详细 讲解相关补助优惠政策,并制 定相应的帮扶计划,赢得困境 儿童家庭的赞许。

"希望通过大家的努力,让 情况特殊的儿童也能像正常儿 童一样'听见世界'、感受更多 美妙的声音。"祥芝镇关工委相 关负责人介绍。据悉,接下来, 祥芝镇社工站、关工委将继续 跟进服务对象情况,在课程学 习、交流相处及社会融入等方 面,提供更为具体的服务

(记者 王文豪 通讯员 蔡水炮)

琼林中心幼儿园

开展交通安全 宣讲

点亮梦想 复兴有我 石狮市乡村复兴少年宫

本报讯 2月21日上午,琼 林中心幼儿园邀请石狮市交警 大队警官到校园开展"开学交 通安全第一课"宣讲活动,引导 幼儿养成良好的交通行为习 惯,增强幼儿交通安全意识,提 高幼儿安全自护能力。

结合幼儿年龄的特点和认 知接受能力,市交警大队警官 通过教育宣讲、情景互动、游戏 体验等多种形式,以贴近幼儿 的生活事例为主线,生动形象 地引导孩子们认识常见的交通 信号灯、交通安全标志和交通 指挥手势等。同时,运用通俗 易懂、简单有趣的语言为孩子 们讲解过马路、交通规则、安全 乘车、"一盔一带"等交通安全 小常识,通过丰富生动的"开学 交通安全第一课"宣讲,在幼儿 的心灵播撒下"文明出行"的种

琼林中心幼儿园园长蔡静 楠表示,接下来,学校将持续不 断地在日常学习中渗透安全教 育,从幼儿、教师、家长三方面 入手,开展多种形式多样的活 动,做到"小手拉大手"与"大手 拉小手"齐头并进

(记者 黄翠林)

配电线路核相、表前开关更



类的项目之一,位于港口大道与 沿海大通道交叉口处的泉州港 石狮航运中心,其建设已经进入 最后的扫尾阶段。2月23日,记 者走访了项目现场并从产投集 团港口公司处获悉,目前剩下的 工程主要在室外,停车位正有序

垃圾清扫等收尾工作。根据工 期安排,整个项目将在二季度全

作为石狮港后物流园区 的重要综合服务配套,项目一 期主要建设一栋16层办公楼 (约 2.9 万 m²)、一栋裙楼(约 则由8层的高管公寓、8层的 司机宿舍和3层生活配套设 施楼组成

根据规划,石狮航运中心 将设置海关、边检、海事、港口 等部门的行政服务大厅,也将 为航运、物流和金融机构等港 口经济产业链企业提供办公营 运场所,着力打造集口岸联检、 通关服务、物流企业运营、楼宇 商务配套等功能于一体的综合 服务性大楼,助力降低物流企 业综合成本、提升港口综合经 济效益

(记者 康清辉 颜华杰 通 讯员 李剑雄)

不到3小时 石狮警方速破盗车案

本报讯 近日,灵秀派出所在 不到3小时的时间里,迅速破获 一起盗车案件。

2月2日20时30分许, 灵秀 派出所接群众报警,称其停放在 石狮市宝岛路的一辆小型面包车 被盗。接警后,民警立即出警至 现场展开调查,迅速调阅失窃地 点及周边的公共视频。通过走 访,民警发现案发当晚,一名年轻 男子出现在报警人的面包车旁, 男子环顾四周后,用手轻拉驾驶 室车门,车门被轻松打开。随后 该男子进入车内一番翻找,紧跟 着车辆被启动起来,晃晃悠悠开 了出去。

经过梳理分析、循线追击,民 警迅速锁定犯罪嫌疑人,并于当 天23时许将犯罪嫌疑人徐某抓 获,追回被盗面包车,此时距离郭

先生报警仅过去两个多小时。经 审讯,徐某(31岁,安徽人)供述, 其当晚在一家饭馆内喝了一斤半 的白酒后,便出门闲逛,在路过石 狮宝岛路路段时,就想试试拉路 边停放车辆的车门偷点钱用。刚 试了一辆面包车,没想到车门竟 然打开了,徐某在车里翻找了一 番,发现车内并没有贵重财物。 看着车钥匙没拔,犹豫再三后,徐 某还是借着酒胆将车启动,随后

开往晋江方向。 行驶了一段路程,由于酒劲 上来,徐某开始犯困,就将车停在 路边,随后在车内睡着。直到民 警将他抓获时,他还在呼呼大 睡。目前,犯罪嫌疑人徐某已被 依法刑事拘留,案件正在进一步 侦办中。

(记者 杨德华 通讯员 庄煜昆)

强化青年培养 助力高质量发展

"通过此次座谈会,我对今后 职业规划和努力方向有了更清晰 的认识,对未来也更加充满信心" "要牢记青年使命,勇担时代责任, 以党的二十大精神武装头脑,脚踏 实地,争做有理想、有担当、能吃 苦、肯奋斗的新时代好青年"…… 近日,参加青年座谈会后,国网石 狮市供电公司青年员工纷纷发言 表达自身感想和体会。

党的二十大报告寄语青年: "青年强,则国家强。当代中国青 年生逢其时,施展才干的舞台无比 广阔,实现梦想的前景无比光明。" 国网石狮市供电公司始终把服务 青年员工成长作为重要任务,多角 度搭建青年成长成才、岗位建功立 业的平台。该公司实施青年精神 素养提升工程,动员青年员工为公 司和电网发展贡献青春力量,围绕 "聚力满意·青年先行"主题组织青 年员工开展创新研发、技能培训等 系列活动,进一步为青年员工成长 成才"鼓劲""提速",助力公司经营 和服务再上新台阶,实现一季度 "开门稳""开门红"。

"套餐"培训助成长

换、10千伏线路和设备巡视、10 千伏隔离开关安装、更换……近 日,国网石狮市供电公司开展青 年员工岗位培训大练兵,在夯基 固本的同时,帮助青年员工以更 快的速度增进专业素质、提升技 能水平,为全年工作顺利进行打 下坚实基础。

据介绍,国网石狮市供电公 司团委通过前期摸底排查,联合 该公司组织部针对各一线班组青 年员工实际,制定开展一连串覆 盖范围广、针对性强的岗位技能 培训。在培训中,该公司青年员 工按照"干什么、练什么,缺什么、 补什么"的原则,根据自身业务实 际和人员技能特点,开展和日常 作业息息相关的岗位技能培训,

提升业务素质和技能水平。 "我们聚焦青年员工发展需 求,丰富培训形式、拓宽培训渠 道,着重在理论学习、技术技能等 方面下功夫,助力青年员工成为 思想过硬、技能过硬、身心健康的 专业型复合型高素质人才。"该公 司团委负责人赵燕宾表示。

国网石狮市供电公司团委还 结合青年员工特点开展对应安全 主题教育学习系列活动。通过青

年员工喜闻乐见的形式,持续加 强安全培训教育与考核,提升安 全意识和业务能力,全力筑牢安 全屏障。

创新研发提质效

"通过我们自己研发的'用户 停电信息实时监控'小程序,可以 及时对停电进行声音报警和弹窗 提醒,提升应对速度,助力保电工 作提质增效。"2月23日,国网石 狮市供电公司青年员工庄瑞锋介 绍该公司新近开发的智能保电小 程序。

国网石狮市供电公司依托青 年创新创效平台,鼓励动员青年 员工积极投身创新研发,取得良 好成效。以"用户停电信息实时 监控"小程序为例,其基于RPA技 术平台开发而成,在保电期间,通 过小程序自动登录福建电网调控 云平台,可在日常监视界面实时 监控本地区用户停电信息。当出 现停电信息时,系统自动导出停 电统计表,分析表格数据,自动弹 窗显示关键信息。同时,结合重 要节假日和重大活动保电用户名 单,对保电用户的停电快速进行 有效提醒,能够提前采取应对措

广告经营许可证号:3505002005007

施部署工作,为用户提供优质、高 效的供电服务,全力保障电力可 靠供应

此外,国网石狮市供电公司 青年员工自主研发多项创新成 果,有效助力公司提质增效。线 损系统智能分析处理软件和"电 表底度AI识别"微应用获得国家 计算机软件著作权。其中,线损 系统智能分析处理软件有效解决 人工分析线路损耗数据速度慢、 处理不及时等问题,被广泛应用 于线损管理工作中,使该公司配 电网负荷转供线路的线损有效治 理合格率从90.8%提升至100%。 "电表底度 AI 识别"微应用实现 HPLC电表更换流程智能化,效率 提升450倍。

下阶段,国网石狮市供电公 司将结合学习宣传贯彻党的二十 大精神,围绕"聚力满意·青年先 行"等主题深入开展青年成长实 践系列活动,动员号召广大青年 员工以更高的政治站位和更昂扬 的奋斗姿态践行新使命、展现新 作为,昂首阔步勇奋进,为公司迈 向高质量发展新征程持续贡献青 春力量。

(许伟哲)

印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 印刷经营许可证号:354300005

福建技师学院石狮校区 开展消防逃生演练



扎实加强安全生产工作

本报讯 2月23日,福建技师学院石狮校区组 织近300名师生及工作人员开展自然灾害紧急疏 散及消防逃生演练,以提高处理突发事件能力,确

保平安校园建设,保障广大师生生命安全。 当天15时许,随着警报声响起,消防安全疏散 演练在福建技师学院石狮校区正式拉响。教职工 按照演练预案和路线,有序组织各班学生迅速撤离 至安全地带。演练过程中,安保人员着重强调了消 防疏散逃生动作规范。在针对如何正确使用灭火 器进行讲解和示范的基础上,演练中还邀请部分学 生志愿者操作参与灭火,通过实践学会灭火器的正 确使用方法。

记者了解到,为确保本次演练活动落到实处, 福建技师学院石狮校区制定了消防应急疏散演练 方案,设计了科学合理的应急疏散路线,并对演练 活动进行周密布置,确保规范有序。通过此次演练 活动,福建技师学院石狮校区全体师生亲身体验了 火灾逃生场景,熟悉了疏散路线,提高了消防安全 (记者 周进文 通讯员 陈蔚仪)

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话:福建省新闻出版局 0591-87558447 石狮日报 0595-88727031